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ATA DE SESSÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

Aos 09 (nove) dias do mês de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09h:45min 
(nove horas e quarenta e cinco minutos), reuniu-se em sessão ordinária, na sala de reuniões do 
Colegiado, na sede do IPM - Maracanaú situada na Av. III, número 268, Jereissati I, Maracanaú, 
Ceará, o Conselho Municipal de Previdência do município de Maracanaú, tendo como pautas: 01- 
Leitura e votação da ata anterior. 02 - Deliberar sobre a Prestação de Contas do 1° 
Quadrimestre do ano de 2023. 03 - Informes gerais e outras deliberações. Presentes o 
presidente do colegiado Francisco Eudasio Cosme de Menezes e os conselheiros e conselheiras 
titulares e/ou suplentes no exercício da titularidade: André Martins Aragão; Ciciliane de Castro 
Bezerra; Ana Paula da Silva Cavalcante; Elza Pena Sales; Francisco Jeferson Alves da Silva 
Ribeiro; Yleen Acioly Mesquita; Andréa Cidália Maria Oliveira Lima e Danúbia Nogueira da 
Rocha Chaves, além dos suplentes, nesta condição: Maria Emanuella Eugênio da Silva Oliveira; 
Roberto Flávio de Almeida Aires e Neuma Maria de Oliveira Pontes. Tiveram suas ausências 
justificadas pela presença dos titulares os suplentes: Emerson Almeida da Silva Soares; Francisca 
Weslaine Landim Barbosa; João Silvio Albuquerque Viana e Jaira da Rocha Alcântara Rossas. 
Registre-se ainda que embora tenha assinado a presença, o conselheiro André Martins Aragão teve 
que se ausentar por questões de foro íntimo, assumindo a titularidade em seu lugar a conselheira 
Danúbia Nogueira da Rocha Chaves. Representando o IPM Maracanaú compareceu Assessoria 
Contábil Erick Setúbal Oliveira - ME neste ato representada pelo senhor Erick Setúbal e a senhora 
Anne Claudene Rodrigues Noronha, responsáveis pela contabilidade do Instituto de Previdência do 
Município de Maracanaú. Registradas as presenças e verificando a existência de quórum deliberativo 
nos termos da lei municipal nº 1.930 de 2012, o presidente do Conselho iniciou a sessão solicitando 
aos conselheiros uma nova votação sobre a publicação das atas das sessões deste Colegiado, com 
ou sem assinatura, ficando ao final aprovado por 07 a 06 que as atas devem ser publicadas no site 
do IPM sem as assinaturas dos Conselheiros. Em seguida o presidente solicitou a Conselheira Elza 
Sales que secretariasse a presente sessão, e esta iniciou procedendo a leitura da ata da sessão 
anterior, a qual colocada em votação foi aprovada sem emendas por unanimidade. O presidente do 
Colegiado passou a palavra para o Senhor Erick Setúbal que passou a explanar sobre a prestação 
de contas referente ao primeiro quadrimestre de 2023, detalhando as receitas compostas 
basicamente de contribuições patronal, do segurado, de rendimentos financeiros e receitas oriundas 
da compensação previdenciária entre o RGPS e o RPPS. Assim, ao compararmos a receita orçada 
no quadrimestre em análise, identificamos como entrada efetiva de receita o montante de R$ 
19.218.264,83, no mesmo período foram identificadas despesas da ordem de R$ 19.496.225,48, 
apontando assim um déficit financeiro da ordem de -1,45% nos quatro primeiros meses do ano. 
Quanto ao índice de sobrevida, que é a projeção hipotética de pagamento das despesas com o atual 
patrimônio da Autarquia Previdenciária caso não houvesse mais a arrecadação de receitas alcançou-
se uma leve melhora elevando-se de 25,21 meses referente a última avaliação, para 30,25 mês, o 
que indica uma evolução de 16,66%. Feitos os devidos esclarecimentos pela assessoria contábil, o 
presidente do Conselho Municipal de Previdência, concedeu a palavra aos conselheiros nos termos 
do art. 17 do Regimento Interno do Colegiado, os quais solicitaram esclarecimentos a respeito da 
ausência de receitas no mês de janeiro, no que a assessoria esclareceu que o referido valor fora 
pago em dezembro do ano anterior. Foi também solicitado pelos conselheiros que juntamente com a 
prestação de contas fosse apresentado um relatório detalhado dos investimentos, bem como se 
possível a projeção atuarial e dos investimentos referentes ao período em discussão. No que o 
presidente do Conselho respondeu que por tratar-se de outras assessorias (investimentos e atuarial) 
irá conversar com o presidente do IPM, a fim de ver a possibilidade de a solicitação ser atendida a 
partir do próximo quadrimestre. Os conselheiros também solicitaram que os slides das próximas 
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prestações de contas trouxessem elementos mais detalhados em relação as despesas identificando-
as por tipo, bem como a que se referem. Encerrados os debates sobre a prestação de contas, a 
matéria foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em outros informes e 
deliberações foi debatido sobre a realização e o formato do Primeiro Seminário de Política 
Previdenciária Sobre o Regime Próprio de Previdência do Município de Maracanaú, voltado 
para os servidores públicos do município, com data prevista para o dia 27 de outubro de 2023, das 
08h00min às 12h00min. Abertos os debates sobre o tema, a conselheira Ciciliane prontificou-se a 
apresentar um projeto com o cronograma das ações a serem concretizadas para a realização do 
evento. A conselheira Elza Sales propôs o tema “servidor e previdência”. O presidente do 
Conselho solicitou voluntários para compor a Comissão de Execução do Projeto, não encontrando 
nenhum que se dispusesse a reunir-se presencialmente, ficando então definido a continuidade das 
discussões sobre a realização do evento ocorriam virtualmente através do grupo de WhatsApp do 
Conselho e que no momento oportuno com todos os detalhes definidos seria convocada uma reunião 
extraordinária para definir os termos de realização do seminário, também ficou estabelecido que o 
presidente do Conselho iria ver a disponibilidade do auditório da Secretaria Municipal de Saúde, ficou 
acertado que seriam protocolizados ofícios aos órgãos competentes solicitando local, material de 
divulgação, cerimonial, mídias sociais dentre outros. Encerrados os debates sobre a pauta constante 
do edital de convocação e nada mais havendo a tratar o presidente do Conselho Municipal de 
Previdência Eudasio Menezes agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão, 
ficando a próxima designada para o dia 13 de setembro de 2023 em caráter ordinário, ou 
extraordinariamente nos termos do Regimento Interno e da Lei Municipal nº 1.930 de 2012. Eu Elza 
Pena Sales secretariei e lavro a presente ata que depois de lida e aprovada pelo Colegiado, segue 
assinada por mim __________ e demais presentes. Maracanaú, 09 (nove) de agosto de 2023 (dois 
mil e vinte e três).  
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